

CORREO MURCIANO.

Núm. 11 Sábado 9 de Marzo de 1822. 4 cuartos.

„ **E**ntre los individuos y los individuos el gobierno debe siempre poner una fuerza represiva; entre los individuos y las instituciones una fuerza conservadora; y entre los individuos y las opiniones no debe poner ninguna.” Si fuera posible que nuestras actuales Cortes pudieran ver por sí mismas, sin que pasase por los conductos viciados que llevan al ministerio el informe de las cosas que ocurren en esta capital, el verdadero estado político de ella; estamos seguros que dirían con nosotros que ó la ley echaba abajo de un golpe el orgullo de los que desprecian las virtudes del pueblo murciano; ó una reacción terrible hace que se sacuda éste de la opresión que ya no puede por mucho tiempo sufrir. Presentemos pues algunas pruebas que acrediten la intención de que se nos quiere oprimir y esto probado lo estará igualmente la necesidad de que la ley anticipe los efectos de una revolución, ó ser esta indispensable para no retrogradar en la carrera que nos lleva al goce de nuestra libertad constitucional. Toda la capital es testigo de la persecución que sufren los patriotas, del encarcelamiento de algunos de estos, de que se hallan respirando el aire libre enemigos de la Constitución, y quietos, como por fruto de una inocencia arbitrariamente declarada, los que precipitaron al pueblo en el memorable día de 29 de Diciembre anterior: toda la capital es testigo del interés con que se ha procurado apartar á la tropa de la guarnición de los intereses del pueblo, aislándola y haciéndola recelosa hasta el caso de armarla como si domináran un país enemigo: toda la capital es testigo de que lejos de retirar á esta tropa mal avenida con el pueblo, como ha sucedido en todo tiem-

po, para evitar los choques sangrientos y de luto muy fáciles de acontecer por cualquiera pequeño incidente, continúa su permanencia, anteponiéndose eso que llaman *honor de las armas*, á la tranquilidad y á la conveniencia de toda una provincia: toda la capital es testigo de que á la única guardia que dá la milicia nacional, que es la de la lápida, se le ha puesto otra de tropas de la guarnicion con fuerza triplicada; viendose con indignacion á un centinela miliciano nacional tras de otro de esta *sobre guardia*, hacer el mismo papel que si estuviera incomunicado: toda la capital es testigo de que por medio de un juego de cubiletes políticos, de traspantojas y amaños bien conocidos se ataca al espíritu público; procurando sellar los labios del patrióta para que no bendiga al primer héroe que rompió las cadenas de nuestra esclavitud, ni mucho menos á los que debieron á Murcia el dulce título de padre y amigo: toda la capital es testigo de que no se le permitió al pueblo murciano pasear el retrato de aquel héroe en la noche del primero de este mes, habiendo sido detenido el pueblo en la calle por el gefe político y hecho éste que se depositára el retrato, y si es cierto que le acompañó hasta el sitio del que habia sido sacado, no lo es menos que le dió una importancia á estas demostraciones del pueblo como si fuera en asonada: habiendo nosotros mismos oido preguntar á esta autoridad cuando detuvo la marcha del pueblo *¿Qué quieren estos señores?* Y para concluir, toda la capital es testigo de que en ella ni hay gusto porque no hay sosiego: ni puede haber sosiego porque no hay confianza en los primeros funcionarios públicos. *¿Estará el gobierno informado de esto?* Creemos que no, por que no vivimos en turquía. *¿Y se llamará ó no estado de opresion este que apenas hemos hecho mas que trazar?* *¿Y esto así que remedio queda?* O la ley echa abajo de un golpe el orgullo de nuestros opresores, ó es inevitable una revolucion. Nosotros nos estremecemos al considerar estas verdades de la esperiencia, y si nos fuera dado perderíamos mil vidas que tuviésemos para evitar los horrores de aquella. *¿Pero estos sentimien-*

tos harán que dichas verdades dejen de serlo? Abrid la historia de los hombres de mala fé: abridla y leed vuestra suerte y la nuestra: de la tumba de Padilla han salido una generacion de defensores de los derechos del pueblo español: y de las igualmente gloriosas de Poliér y Lacy otra de héroes de la libertad. ¿Triunfareis? ¿y no os desengañais.....?

—La Milicia Nacional Local de esta villa de Alhama, que no cede á otra alguna en ideas Patrióticas y liberales dió en el dia de ayer una completa prueba de su espíritu y exáltacion; pues estando por la tarde en la instruccion ordinaria del ejercicio, su capitan comandante don Francisco Ramon Vidal Abarca hizo presente á la compañía, la instalacion del Soberano Congreso Nacional y nombramiento de su Presidente en el ciudadano don Rafael de Riego, exórtandoles le acompañasen á decir, viva el Congreso Nacional y su Presidente Riego, viva el Rey Constitucional, y la instalacion de la Diputacion Provincial; estos vivas fueron repetidos por muchas veces con el mayor júbilo y entusiasmo, llegando este á tanto que exígieron del comandante se sacase en triunfo por todas las calles el retrato del héroe, que tenia en su casa; quien se prestó á ello, con tal que asistiese la autoridad local, y que asistiendo esta como lo esperaba, se conservase el buen órden y armonía debido; en su consecuencia salió un piquete mandado por un oficial, á hacerlo presente á dicha autoridad; la que hallándose en las salas capitulares instruida de la solicitud, se prestó gustosa; y en seguida el expresado piquete, se condujo á la casa del citado comandante, de donde sacó el retrato exórnado con el decoro á que la premura dió lugar, y colocado en medio de las filas, se dirigieron al sitio donde aguardaba el resto de la Milicia, que á su vista, prorrumpió en aclamaciones y vivas, al héroe, al Congreso Nacional, á la Constitucion, al Rey Constitucional, á la instalacion de la Diputacion Provincial, y á los patriótas perseguidos; puesto en el centro de la compañía y llevado por un oficial, se encaminó á la plaza de la Constitucion cantando el himno de la libertad; en donde se reunió el Ayunta-

miento y gran parte del Pueblo, y empezó el paseo y funcion mas solemne y entusiasta. Se repicaron las campanas por oficio que para ello, pasó el Ayuntamiento al cura párroco; y entre canciones liberales y los vivas referidos se paseó todo el pueblo con el mayor orden; y regresados á la plaza, se colocó el retrato en la guardia del principal, concluyéndose la funcion con dos salvas que hizo la compañía; en seguida el comandante dió un abundante refresco á la Tropa Nacional, en el que brilló el liberalismo y la igualdad; haciendolo mas satisfactorio, la concurrencia de la comandanta y otras varias señoras, que estando en un balcon de su casa, fueron rogadas por los Milicianos á que concurriesen con ellos á brindar por el héroe, las Córtes, la Constitucion &c. Á la hora de la retreta se volvieron á reunir en la plaza los Milicianos sin armas, solicitando volver á pasear el retrato por las calles, que se hallaban iluminadas de orden del Ayuntamiento; á cuya demostracion se prestó el citado comandante, y proveyendo de velas á sus espensas la compañía, formando esta dos filas y á retaguardia un piquete, se colocó en medio el retrato conducido por el oficial y se repitió el paseo por todo el pueblo con los mismos vivas y aclamaciones, y cantando himnos patrióticos, posterior á lo qual hubo baile en la plaza hasta la media noche, en que se dió fin á una escena la mas encantadora, y que acredita en un todo el patriotismo de esta Milicia. El que no queriendo quede obscurecido, lo dirige á vds. para que se sirvan insertarlo en su periódico, un amigo de las liberalidades y servidor de vds. Q. S. M. B.=Alhama y Marzo 4 de 1822.=P. A. A.=Loor eterno y gratitud á los patriotas de Alhama.

— Hemos visto cartas de Valencia escritas en la noche de primero de este mes, describiendose en ellas los pormenores del júbilo general que causó en aquella ciudad, mas feliz que esta, la noticia de haber sido nombrado presidente de las Cortes actuales el invicto Riego; afirmandose en ellas que pocos dias podrán gozar los valencianos de una tan íntima como completa alegría. Músicas marciales, iluminaciones, repique general de cam-

panas, canciones patróticas, paseo por las calles y cuanto puede contribuir en tales circunstancias á hacer el regocijo público mas entusiasmador y bullicioso se vieron y oyeron en todo aquel dia y noche en Valencia: habiendo llamado particularmente la atencion una sobérbia estudiantina, en la que se llevaba una bandera de tela de seda verde con un letrero que decia viva Riego *aunque nos quiten la sopa*: esto último parece que los estudiantes lo decian por haberseles negado yá la sopa que á los pobres de esta clase se les daba en algunos conventos de aquella ciudad.— Sin quitar ni poner hemos tenido nosotros en dicho dia iguales regocijos. Aqui se insulta cuando se dice viva Riego á la tropa de la guarnicion segun estamos viendo con nuestros mismos ojos: aqui se dice que con esos yivas se ofende la delicadeza militar y entra la discordia en el ejército: aqui se dice:..... ¿pero para qué nos cansamos; si se dicen tantas cosas que para referirlas se necesita de la calma que nosotros no tenemos? Y como por otra parte no hay peor sordo que el que no quiere oir degemoslo estar, que ello dirá si es palo ó pedrada.

—Sres. Editores del Correo Murciano. Muy Sres mios: las personas que ocupan altos destinos, deben hacerse respetar y usar de todas las distinciones con que están condecoradas, á pesar de lo que digan quatro miserables gorros. Por esta causa el señor Abadía quatro veces excelentísimo y condecorado con tantas bandas, cruces &c. (que no se como tiene fuerzas para llevarlas,) haría muy mal en perdonar el tratamiento ni mucho menos el familiarizarse con nadie. Por esta razon hizo muy bien S. E. en recibir empie y con su gorra puesta á los Diputados de esta Provincia quando se le presentaron. Se habrán figurado estos señores que son alguna cosa, quando todos reunidos en Diputacion son mandados por S. E (1) con mucha mas razon cada uno de por sí. Ya se vé, estos lugareños se figuran que con ser Diputados tienen algun juro y que todo el mundo los debe respetar, como si un

(1) *Ha dicho S.E. yo mando á la Diputacion.*

Diputado fuese algo mas que otro qualquier ciudadano y mas no teniendo cruces, bordados, bandas, ni condecoracion alguna.

Lo mismo que murmurar que el dia que se reunió la Diputacion y concluida la sesion que acompañaron á S. E. hasta su casa, los despidiese desde la puerta de ella. ¡Creerian estos señores que iban á sacar la tripa de mal año y que S. E. les tendria preparado un magnífico almuerzo! Eso hubieran querido los bobos. Vayanse en hora buena y no piensen que Abadía es Domenech y que si este pasaba por todas y les tenia consideraciones, ya llevó su merecido, haciendo muy bien el ministerio en quitarle la gefatura (1) para que aprendan los demas gefes políticos á hacerse respetar.

Queda de vds. su atento servidor Q. S. M. B.

Un qualquiera

Se nos ha vuelto á decir por algunos amigos nuestros que el señor gefe político no cesa de hacer todos los esfuerzos posibles para con el gobierno, á fin de tranquilizar esta capital con las medidas que él cree necesarias y ha propuesto para conseguirlo. Sea esto así ¿pero por qué no las publica? Y si la reserva es conveniente ¿por qué no dice lo que sea suficiente para adquirirse la confianza que estamos pronto á depositar en la autoridad siempre que se hace acreedora de ella? ¿Basta por ventura en estos altos funcionarios el testimonio de su conciencia para merecerla? ¿Y deberemos nosotros entregarnos á una pueril credulidad cuando todo lo que nos rodea nos enseña á vivir con recelo de ser engañados? ¿Qué temor puede tener la primera autoridad política de la provincia en declararse defensora de los derechos del

(1) Se dice con bastante fundamento, que la causa porque quitaron el destino al señor Domenech, fue haber suspendido la ejecucion de una orden del Ministerio á consulta de la Diputacion.

pueblo murciano? ¿Le decimos con esto que sea injusta, imprudente, debil y mezquina? De ningun modo. A Murcia se le trata como criminal, y las primeras autoridades de ella han sido sus acusadoras; á lo menos segun lo que vemos. ¿Y ha de haber aun detencion en quien tiene motivo para conocer toda iniquidad con que se le ha calumniado para abrazar la causa de uno de los pueblos mas reconocidos del mundo, como es el murciano? Nosotros deseamos con todo nuestro corazon ver pruebas positivas de lo que nos han dicho algunos amigos nuestros; porque la lucha que sostenemos no es agradable: pero entre tanto que la autoridad no las haga públicas, seremos inflexibles á todo respeto humano; pues que somos antes de la patria que de cualquiera persona privada: y asi como no se habrá observado en nuestro periódico, ni jamás se notará que nos propasamos indebidamente á denunciar al tribunal de la opinion pública la conducta privada de los gobernantes por estar esto en contradiccion con nuestros principios, del mismo modo cumpliremos con el deber de decir la verdad de los hechos públicos, sacrificando por ello hasta nuestra propia vida.

— *Caravaca 4 de Marzo de 1822.* = Sres. Editores del Correo Murciano. Muy Sres. míos: El espíritu público que siempre ha reinado en esta villa liberal, vá de cada dia en aumento: Los Patriotas á prueba, con sus compañeros los gorros del regimiento de Málaga, 31 de línea, han celebrado la noticia del nuevo Presidente de las Córtes con las mayores demostraciones de júbilo. Loor eterno á los dignos representantes de la Nación que han coronado sus primeros pasos con una gloria que inmortalizará su memoria. A las quatro de la tarde del 1.º del corriente, llegó á esta villa la posta ordinaria; y á penas leyeron en el Independiente (su papel favorito) la feliz nueva de haber recaído aquel nombramiento en el héroe de las Cabezas, quando recurren á las Autoridades para que con las mayores demostraciones de alegría, se celebre este acontecimiento; prestáronse gustosos los Sres. Alcaldes constitucionales, y á el anochecer del mismo dia se vió iluminada la vi-

lla, y con particular esmero la fachada de las salas Consistoriales. La hora de romper la retreta se anunció con repique general de campanas, y salvas de artillería; y la música de dicho regimiento, escoltada por un piquete del mismo, y otro del batallón de Voluntarios Nacionales de esta villa, dió un paseo por las calles principales, arrastrando tras sí un inmenso pueblo. El entusiasmo con que se repetían los vivas á la Constitución, al Congreso Nacional, al Presidente de las Córtes, al Restaurador de nuestra adorada libertad, al Héroe de las Cabezas, y al inmortal Riego, es inesplicable. Un numeroso pueblo poseído del mas puro exaltamiento, pero en el mejor orden, se dirigió á la plaza de la Constitución, y colocada la música en el balcón de las casas Consistoriales tocó diferentes canciones patrióticas, repitiendo los mismos vivas hasta las once de la noche, en cuya hora se concluyó este regocijo público con la canción del Trágala, la cual en mi opinion se tocó y cantó inoportunamente; porque aunque no se puede negar, que én esta villa, como en todas, hay algunos sugetos conocidos y marcados por infames serviles, es sabido que estos no acostumbbran á concurrir á ciertos actos patrióticos que celebran los buenos ciudadanos.

Ruego á vds. Sres. Editores den un lugar en su apreciable periódico á este papel, para que el público pueda formar idea del singular patriotismo de este vecindario, y el que justamente distingue al benemérito regimiento de Málaga, y queda de vds. su servidor Q. B. S. M.=A. M.

Murcia 8 de Marzo

Nos es muy sensible no poder insertar á la letra un artículo que nos ha comunicado el apreciable patriota y alcalde 3.^o Constitucional don Acisclo Sanchez reducido á manifestarnos y al público la equivocacion que padecemos cuando aseguramos en nuestro número anterior que habia sido recibido por el señor gefe político muy mal cuando fue á imbitarle para que se sirviera asistir al Ayuntamiento de que allí dimos noticia. Es cierto que dicho señor recombino fuertemente al patriota Sanchez porque le habian informado algunos éenemigos tal vez de este ciudadano de que era él quien dirigia el bando con el objeto de alguna pretension indevida, pero mejor informado el señor Abadia dió inmediatamente pruebas al ciudadano Sanchez del aprecio que le merece; este añade tambien en su artículo que en las sesiones de Ayuntamiento á que há asistido no ha oido que haya sido excitada esta corporacion para que representase al gobierno sobre las ocurrencias del 1.^o de este mes; habiéndole asegurado el mismo Señor gefe político no haberlo hecho ninguna Autoridad.

—La Sociedad económica de Amigos del pais de esta ciudad abre mañana sus enseñanzas en el nuevo edificio destinado al efecto. A las 6 y $\frac{1}{2}$ de la noche.

MURCIA: IMPRENTA DE MARIANO BELLIDO.